

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСКОУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 20 (8850)

Воскресенье, 29 января 1967 г.

Цена 2 коп.

## У нас, в Ленинске-Кузнецком

### СУТКИ начинаются С УТРА

Начальник участка Василий Сидоренко еще раз напомнил:

— Помните, товарищи, что ваша смена задает ритм всей бригаде.

Горняки переоделись быстро. Шахтерские робы как будто подменили ребят из звена Голубева. Только шахтерам присуща вот такая быстрая перемена — спецовка, свет на каске, фляжка сбоку разом как бы отрещают человека от земных забот. Душой они уже там, в забое.

Потом подземный диспетчер Петр Валюхов расскажет:

— Никогда так в 128-й лаве не работали. Порожняку им давали вволю и за смену из-под лавы вывезли 259 трехтонных вагонов. Электровозы постоянно встречались на разминовке, куда Семен Чурилов и Василий Петрухин доставляли груз от люков лавы, а отсюда увозила груз вторая пара машин, управляемых тт. Ахметшиним и Едакиным.

Ритм, заданный звеном тов. Голубева, был поддержан в других сменах. В итоге по четвертому участку суточная добыча за 26 января составила 1,568 тонн. С начала месяца сверх плана на счету коллектива записано 2.700 тонн угля.

Успех в работе очистники участка № 4 шахты «Комсомолец» посвящают славно-му юбилею Родины.

Н. КАПУСТИН.

### Навстречу выборам



### Лекции с кинофильмом

В октябре прошлого года в ДК имени Ленина организован кинолекторий. Руководит им директор Дома культуры Анна Никитична Чеботарева. Активно участвуют в организации и работе кинолектория учителя 42-й и 8-й школ, члены общества «Знание». Прочитано уже немало лекций. И каждая лекция обязательно

сопровождается кинофильмом.

Для примера: лекцию Г. Д. Шериной (общество «Знание») «О культуре поведения молодежи» сопровождал кинофильм «Секрет воспитания», на лекции тов. Егорова, сотрудника городдела милиции, «К чему ведет детская безнадзорность», демонстрировался фильм «Мальчишка 14-ти лет». А. ДУБОВЕЦ.

### В ЗАБОТЕ О ГОРНЯКАХ

С тех пор, как появился новый автобусный маршрут № 10, который проходит теперь возле комбината шахты им. С. М. Кирова, горнякам вздохнулось пособолее. Раньше бывало в лютые морозы приходилось пешком добираться до автобусной остановки, а сейчас она рядом.

Недавно, с половины янва-

ря, стал ходить дежурный автобус, в 3 и 4 часа ночи, маршрут которого: 10-й участок — шахта «Комсомолец» — банный-прачечный комбинат — шахта Ем. Ярославского. Это очень удобно для горняков. И шахтеры благодарны за заботу о них.

А. НОВИЧЕНКОВ,  
горнорабочий участка № 10.

### Предпочтение — „Сибирским огням“

О вкусах, как известно, не спорят. Минувшей осенью, когда шла подписка на газеты и журналы, каждый житель города мог себе выписать любое периодическое издание.

Так случилось, что у общественного распространителя Надежды Александровны Мило-

сердовой, нормировщицы передвижной межколонны № 263, оказалось желающих получать журнал «Сибирские огни» больше, чем у других. Она распорядила 52 экземпляра. Это лучший показатель. Активную общественницу ждет премия.

А. СЕВЕРСКИЙ.

### Об утверждении городской избирательной комиссии по выборам к Ленинск-Кузнецкий Городской Совет депутатов трудящихся

#### Решение № 41 исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся

гор. Кемерово.

На основании статей 51, 52 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», исполнкомом областного Совета решил:

утвердить городскую избирательную комиссию по выборам в Ленинск-Кузнецкий городской Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

председатель избирательной комиссии Родион Вера Ефимовна — от городской профессиональной организации рабочих угольной промышленности, заме-

ститель председателя избирательной комиссии Сюзюмов Геннадий Владимирович — от городской организации Добровольного общества содействия Армии, Авиации и Флоту (ДОСААФ), секретарь избирательной комиссии Яковлев Анатолий Николаевич — от городской коммунистической организации;

члены избирательной комиссии: Демина Тамара Петровна — от городской организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, Жидкова Полина Алексеевна — от профессиональной организации завода «Красный Октябрь», Купченко

27 января 1967 года.

Елена Сергеевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих электролампового завода, Новиков Сергей Егорович — от коммунистической организации вагонного депо, Тихонов Тихон Тихонович — от рабочих и служащих швейной фабрики № 10, Шанауров Федор Григорьевич — от профессиональной организации Ленинского строительного управления № 1 треста «Кузбассжилстрой».

Председатель исполнкома областного Совета П. ГУЗЕНКО.

Секретарь исполнкома областного Совета А. ДМИТРИЕВ.



На предприятиях и в учреждениях города идет выдвижение кандидатов в состав окружных избирательных комиссий по выборам в городской и поселковые Советы депутатов трудящихся. Рабочее собрание по выдвижению членов комиссии состоялось на шахте «Полысаевская-3».

На снимке: с предложением о составе комиссии выступает В. С. Мусатов.

### ТАЛАНТЫ ЗАВОДА



# ТЫЛ — ФРОНТУ

**БЕЗЗАВЕТНАЯ** любовь к социалистической Родине и ненависть к врагам вдохновляли тружеников нашего рудника на трудовые подвиги в годы Великой Отечественной войны. Рабочие, представители интеллигенции, мужчины и женщины, старики и дети — все, как один, горели желанием внести посильный вклад в дело скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Уже в первые годы войны, преодолевая большие трудности, недоедая и недосыпая, в сорокаградусные морозы в невиданно короткий срок трудящиеся рудника восстанавливали эвакуированные с запада предприятия. В 1942 году вступили в строй заводы: «Красный Октябрь», «Кузбасс-элемент», электроламповый.

С первых дней войны развернулось патриотическое движение под лозунгом: «Работать за себя и за товарища, ушедшего на фронт». В шахты и на заводы вместо мужчин, ушед-

ших на фронт, пришли женщины и молодежь, вернулись пенсионеры. Так, например, пенсионер, старый горняк шахты имени С. М. Кирова Константин Уварович Измельцев вернулся на шахту и приступил к работе на 9-м участке.

Все население старалось помочь шахтерам в их героическом труде. Рядом с мужчинами в забое работали женщины. Они овладевали мужскими профессиями, учились добывать уголь. Так, 22 сентября 1942 года горный мастер, партгруппорг участка № 12 шахты имени Кирова, Михаил Матвеевич Осокин и его жена-домохозяйка Мария Петровна вместе спустились в шахту. Рука об руку работали всю смену в забое муж и жена Осокины — скромные советские люди.

Вчерашние школьники с успехом обучались выполнению сложных производственных операций. И все-таки рабочих рук не хватало. Поэтому на время войны был установлен 11-часовой рабочий день и отменены ежегодные отпуска.

С сентября 1941 года по инициативе комсомольцев «Уралмаша» и Горьковского автозавода на руднике стали создаваться комсомольско-молодежные фронтовые бригады, выполнявшие двойные производственные нормы. Родство и ширится стахановское движение, движение дружинников, трехсотников. Уже к июлю 1941 года на руднике насчитывалось около 766 ста-

хановцев, более трех тысяч ударников.

На каждой шахте были свои передовики производства. Стахановец, горный мастер ОКР шахты им. Кирова тов. Бельский в свой выходной день спустился в шахту и дал рекордную производительность, выполнив за смену 6 норм. Благодаря самоотверженному труду горняков шахты «Полысаевская-1» первой в Кузбассе завершила годовой план угледобычи — к 23 сентября.

Да, в те годы геройизм тружеников тыла был равен героизму солдат и офицеров, победа на фронте ковалась в тылу. Вся жизнь тружеников тыла была подчинена лозунгу: «Все для фронта, все для победы!» И не один эшелон сверхпланирового угля ушел в фонд обороны. Только за декабрь 1942 года было добыто в фонд обороны страны 11.407 тонн угля. Заработанные деньги от сверхплановой добычи были переданы в фонд обороны, для постройки авиаэскадрильи «Шахтер Кузбасса».

Яркой демонстрацией патриотизма тружеников советского тыла являлся сбор средств в фонд обороны. Домохозяйка Власова — жена командира Красной Армии, внесла на строительство авиаэскадрильи «За Родину» 5.000 рублей и призвала женщин последовать ее примеру. Горячие участники № 4 шахты имени Ем. Ярославского на постройку самолетов собрали 2.670 рублей. К кон-

цу 1943 года в фонд обороны труженики нашего рудника собрали 134 тысячи рублей.

С сентября 1941 года началась кампания по сбору теплых вещей для бойцов Красной Армии. Члены артели «Швейпром» приобрели за свой счет и сдали для Красной Армии 61 армейскую ватную фуфайку, сшили 20 пар теплого белья, 20 шапок-ушанок. Советский тыл давал армии не только вооружение, продовольствие, свои средства, но и поддерживал ее морально.

Тысячи коллективных писем, поступавших на фронт, рассказывали о тех великих делах, которые совершились народом в тылу. В этих письмах труженики тыла заверяли бойцов, что они отдадут все свои силы, чтобы обеспечить армию всем необходимым для раз-

грома врага. И тыл сдерживал слово.

Партия и правительство высоко оценили героические дела тружеников рудника. За время войны правительство наградило орденами и медалями около 100 горняков нашего рудника. Приказом Наркома угольной промышленности СССР за высокую производительность труда горняки рудника М. А. Саван, Д. Ф. Кулебакина, А. Д. Свиридов и другие были награждены значком «Отличник социалистического соревнования». А за перевыполнение плана угледобычи постановлением ВЦСПС и Наркомугля шахтам «Журина-3», имени 7 ноября, «Комсомолец» неоднократно присуждались денежные премии.

Н. СИДОРЧУК,  
научный сотрудник краеведческого музея.

## ФЕЛЬТОН

# Прятушки

В детстве Александр Васильевич Бутылин любил играть в прятушки. Находчивый был паренек. Бывало, положит за поленицу кепочку, чтоб чуть высовывалась — вроде неаккуратно склонился, — а сам сидит в другом месте и выжидает, когда тот, кто водит, побежит к кепке. Тогда Александр Васильевич высекает и мчится, что есть духу чекаться. При такой предприимчивости водить ему приходилось редко. Мальчишки злились, но что поделаешь — все законно. Не поддавайся на обман, если не дурак.

Десятки лет прошли с тех пор. Вырос Александр Васильевич, завел семью. В партию вступил. Стал начальником и даже медаль получил за усердную работу на ниве госстраха. Но в душе сохранил неувядаемую любовь к прятушкам. Может, страховая деятельность, сопряженная иной раз с поисками нарушителей финансовых законов, поддерживала детское увлечение, не знаем, но факт — сейчас, на 42-м году жизни, Александр Васильевич Бутылин играет в прятушки, и по-прежнему очень успешно. И не кепочку высовывает он теперь прямиком, а законы Советской власти.

В мае 1965 года в 2-квартирный дом городской инспекции госстраха с разрешения областного управления, с ведома райисполкома, тов. Бутылина и председателя горкома профсоюза служащих госучреждений тов. Трофимова, во вторую его половину вселился шофер района Виктор Пальчиков. А через семь месяцев городская инспекция возбудила дело о его выселении.

— Наши работники так нуждаются в квартирах, а вы отдаете ее чужому! — гневно сказал на заседании местного Илья Прокопьевич Трофимов. — Ай-я-я-я!

— Да, просмотрели мы, — самокритично признал Александр Васильевич, — но я согласия на это не давал.

— Не давали согласия? Ордер не выписывали? — смягчился Илья Прокопьевич.

— И местный комитет решения не выносил? Тогда подаем на Пальчикова в суд!

Ах, где ты, детская бесплотная кепочка!

Дело не только в том, что

тт. Бутылин и Трофимов солгали, умолчав о своем согласии на вселение Пальчикова. Они умолчали и о том, что за это время тов. Бутылин, увы, тоже без решения местного комитета и даже без устных согласований с кем-либо, отхватил от квартиры Пальчикова большую из двух комнат: заложил дверь, да и только! Умолчали и о тех, кто претендует на оставшиеся 11 квадратных метров. Пришлось спросить и проверить. Среди названных тов. Трофимовым семья из десяти человек; женщина, разошедшаяся с мужем и сейчас вернувшаяся к нему; молодожены, живущие на частной квартире, но особенно уйти оттуда не стремящиеся...

Нет, дело не в пылкой любви товарища Трофимова к членам своего союза. Кто-то, а он-то знает, сколько служащих живут в квартирах треста и других ведомств, и не стал бы он спорить из-за 11 квадратных метров. Не стал, если бы они не вклинивались в квартиру тов. Бутылина, начальника городской инспекции госстраха, и, возможно, его начальника (если Трофимов, не дай бог, не будет избран снова в состав горкома профсоюза).

Александр же Васильевич уже видел себя единственным хозяином дома. Он уже и огород прибрал к рукам, запретив Пальчикову пользоваться его половиной. Оставалось только получить эту комнату...

И началась игра в прятушки. Как и в детстве, все Александр Васильевич делал заявление. Даже не сам, а его заместитель пошел в суд защищать интересы обиженней городской инспекции госстраха. Первый ход не удался, зато кассационная жалоба в областной суд и повторный суд под председательством Н. С. Лавриненко имели успех: тт. Бутылин и Трофимов получили исполнительный лист на выселение Пальчикова. Дело осталось за выселением...

Веселая игра — прятушки, подвижная. Но невесело, когда увлекаются ею взрослые люди, коммунисты, обнаруживая неприличную подвижность принципов, едва дело коснется личного благополучия и удобства.

И. ГРИГОРЬЕВ,  
М. МОРОЗОВА.

## ДЕЛА КОМСОМОЛЬСКИЕ

### В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

К этому дню комсомольцы школы № 38 готовились задолго. В классах разучивали песни, каждая комсомольская группа изобретала свою эмблему, придумывала девиз.

А 25 января юноши и девушки, как-то по особому подтянутые, собирались в школе на торжественное комсомольское собрание, посвященное 50-летию Великого Октября. Сначала разошлись по классам. Раздались песни — у каждой группы своя. А потом общее построение.

Девизы и эмблемы держались в секрете. Они раскрывались в строю. Большинство девизов оригинальны. Вот некоторые из них: «Не тлеть, а гореть», «Нам никогда не будет 60, а будет четыре раза по 15», «Мы рождены, чтобы сказку сделать былью».

Группоморги отдают рапорты, рассказывают, какие обязательства взяли комсомольцы класса в честь знаменательной даты, и что уже сделано.

Сдача рапортов закончена. В спортивном зале раздается призывающая песня: «Главное, ребята, сердцем не стареть».

Внимательно слушают учащиеся комсомолку 20-х годов Марию Александровну Майкову. Вот она, эстафета поколений!

А потом был концерт-конкурс. Многие самодеятельные артисты показывали свое мастерство. Каждый класс стремился не ударить в грязь лицом. А когда жюри подвело итоги, то первенство оказалось за 9 «Д».

### ОБМЕН БИЛЕТОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Свыше полутора тысяч комсомольцев обменили билеты. Эта работа закончена в педагогическом и медицинском училищах, в Ленинском строительном управлении треста «Кузбассжилстрой», в школе № 2 и в ряде других комсомольских организаций.

Обмен комсомольских билетов продолжается. Сейчас в горкоме комсомола приходят юноши и девушки с завода «Красный Октябрь». Как и в первые дни, при обмене билетов присутствуют комсомольцы 20-х годов.



Солистка заводского хора  
Любовь Дерюженко.

## РАБОЧИЙ ПОЧЕРК ОГОРОДНИКОВА

Как внештатный инспектор горсобеса я проверял правильность заполнения трудовых книжек в ШМУ-2. Мне особенно запомнилась одна. Трудовая книжка Огородникова Александра Алексеевича, слесаря-монтажника. Демобилизовавшись из Советской Армии, Александр Огородников поступил в ШМУ-2 в декабре 1963 года слесарем-монтажником второго разряда. О том, насколько усердно он трудится, можно судить по дрогой записи, где значится, что в следующем году ему присвоен третий разряд. В этом году был дважды награжден Почетной грамотой и четырежды ценностными подарками.

Наступил 1965 год. Александр Огородников стал ударником коммунистического труда.

1966 год. К 1 Мая он награжден ценностными подарками, в День шахтера — денежной премией. Вскоре его назначили бригадиром. Что характерно, если раньше в бригаде, в которую назначен Огородников вожаком, прогулы и нарушения трудовой дисциплины были обычным явлением, то с приходом Александра дела пошли по-другому. «Сам он отличается дисциплинированностью и требует соблюдения дисциплины от других. Пользуется уважением всей бригады», — говорит председатель постройкома тов. Минаев.

Характерен и другой факт. В октябре в командировку в Кемерово была послана бригада Ранского монтировать бойлерную установку ВостНИИ. Но в той бригаде стали совершаться прогулы, пьянка, и ее отзвали из Кемерова. Взамен была направлена бригада тов. Огородникова, которая в срок и с хорошим качеством закончила монтажные работы.

И не только там, — на любом объекте, где бы ни работали монтажники Огородникова, — везде о них говорят только хорошее.

Ф. БОРМОТОВ.

## ЗАНОЗЫ из прозы РЕВИЗИЯ

ПРОДАВЦЫ отеля «Ткани» поднесли ревизору подарок: отрез штапеля на платье. Ревизор постаралась не замечать подарка. Тогда ей поднесли отрез шерсти с лавсаном.

— Вот это другой коленкор, — сказала она и списала недостачу.

Мораль: от хорошего подарка люди становятся шелковыми.

## ТРОИЦА

АРХАНГЕЛ по имени ОБХСС вызвал в небесную канцелярию отца, сына и святого духа.

— Мне известны ваши райские ставки, — сказал архангел, — но мне известно, как вы на эти ставки сумели построить такие широкие особняки? И вообще, чем вы живете?

— Святым духом, — в голос ответили отец и сын.

Следствие установило: святой дух был руководителем домостроительного комбината.

А. СУРОВ.

# Слово о бригадире

Не сразу приходит горняцкий опыт. Когда в пятидесятые годы Леонид Маринин пришел на шахту «Журинка-3», бывали и у него горечи. Бывало и его, молодого горняка, пожурят перед бригадой и подскажут, как сделать лучше ту или иную работу.

Но время неудержимо двигалось вперед, и багаж горняцких навыков у Леонида становился все солиднее. Куда бы ни послали его, будь то установка в лаве или сокращение конвейера, или постановка подхватов, — за все он брался с душой. А посмотришь как он крепит за комбайном в первой паре — просто залюбуешься. У Леонида нет излишней сути и растерянности. Каждое движение рассчитано, инструмент всегда под рукой.

Работая в лавах Геолкомовского пласта, бригада (все как один человек) сказала: «Быть тебе, Леонид, нашим вожаком!» С тех пор прошло много времени, а он бессменный бригадир коллектива, которому свойственно постоянное выполнение годовых планов.

Когда дорабатывалась 10-я лава на пласту Наджуринском, на шахте готовилась лава 58-я с механизированным комплексом «Тула» и узкозахватным комбайном. Спуск и монтаж комплекса

возложили на участок № 1 (начальник участка тов. Артамонов). Стал вопрос: кому поручить бригаду? И опять остановились на Маринине. И вот начался спуск и доставка оборудования. А условия на шахте не из легких: секции спускали в шахту в разобранном виде, сначала основания секций, потом перекрытие, и только под стволом производили сборку.

Работа была незнакомая, но Леонид не растерялся и, как всегда, был уверен в бригаде. А надо было выполнить большой объем работы и обязательно уложиться в намеченный срок.

Комплекс ОМКТ смонтирован был в установленный срок. К этому времени с «Донбассом» мы (без бригадира) дорабатывали лаву № 10.

И вот снова бригада в полном сборе, а Леонид на своем посту — посту бригадира. Горняки вначале несколько растерялись. Новый комплекс во многом отличается от привычного «Донбасса», с которым нам пришлось работать многие годы. Там кнопки и рукоятки находились в распоряжении машиниста комбайна, а уж горняки орудовали топорами, лопатами и кайлами. А теперь у нас электроблок, гидрораспределитель, чут-

кие и исполнительные в умелых руках механизмы. А топор на всю лаву один, и тот про всякий случай.

Вот тут-то от горняков требуются зоркий глаз и немалые знания. Потому вначале горняки несколько растерялись. Но Леонид за время монтажа лавы кое-чему научился и знает кого поставить к распределителю, кого к блоку, а кого послать на нишу и расстыбовку за комбайном. Так что люди все находятся на своих рабочих местах. Не видно в лаве суеты, напрасного хождения: каждый выполняет порученную ему работу. А сам бригадир, как вошло в правило, там, где труднее.

Придя на работу, он, в первую очередь, интересуется делами прошедших смен и выясняет причину неважной работы того или иного звена. И при встрече виновные пусть не ждут хорошего разговора. Строгий он человек — Леонид Маринин. Но горняки его уважают и спроси любого, скажет: «Хороший человек наш бригадир. Беспрокойная у него душа. Шут его знает, где он на все находит время».

И от того, что рядом такой человек у всей бригады всегда хорошее настроение.

В. ФИЛИМОНОВ, машинист комбайна участка № 1 шахты «Журинка-3».



На снимке: М. Сукманов, руководитель, и старейший участник художественной деятельности завода.

## В жизни всегда есть место подвигу



НЕ ВЫСОКОГО роста, подтянутый, в армейском обмундировании, появился он в мастерских пассажирского автохозяйства. Кто он такой? Товарищи по работе зовут его Сашей, знают, что он недавно из армии, шофер...

Вот, пожалуй, и все. О том же, какое событие произошло в жизни этого парня в предновогодние дни, никому не известно...

..На берегу озера, под стройными сосновыми открытыми солдаты. Дымится костер, парни — в самых разных позах — улеглись на траве. Кто дремлет, надвинув на глаза пилотку, а кто, сняв гимнастерку, загорает под летним солнцем. Перебрасываются словечками, вспоминая ют о «гражданке».

— Подъем!

Солдаты вскакивают и через несколько минут, взяв минометы, углубляются в лес.

Целое лето подразделение саперов живет в краю голубых озер, в маленьком поселке, что затерялся среди гор и неожженых лесов. Здесь когда-то стояли фашистские войска. Вражеские вояки хотели превратить эту территорию в специальный укрепрайон и столько везде посыпали мин, что не пройти.

Трудна и опасна профессия сапера. Не случайно говорят, что сапер ошибается раз в жизни. Всякое бывает. Но вот Александр Якунин на этот счет другого мнения. Ребята в их подразделении, несмотря на молодость, ни в чем не уступают «старичкам». Всю зиму изучали саперное дело и экзамены сдали «на зубок».

И все-таки трудновато было в первые дни. Каждый понимал, что здесь не учебный полигон, нет рядом инструктора, только ты один со щупом в руках и мины, которых не видно, но которые нужно обязательно найти и обезвредить.

Александр — не сапер в прямом смысле. У него другая специальность — он шофер. Но с минами знает как обращаться. В подразделении пять водителей — Володя Киргизов, Валерий Владими-

ров, Коля Мичкасов, Володя Пономарев и он, Александр. Обязанности у них не хитрые: привез ребят из поселка, отвезли найденные мины к месту взрыва. Вот и все. А вечером домой, в поселок.

Позднее и сами стали участвовать в разминировании. В руках — металлический стержень, на голове — наушники, и шаг за шагом «прошупываешь» местность. А она болотистая, под ногами чахнет вода. И всегда надо ухо держать остро, чтобы случайно не напороться на мину.

На исходе лета, а они все живут в поселке. И минам, кажется, не будет конца.

Саша достает из нагрудного кармана письмо от матери из Ленинска-Кузнецко-

## ПАРЕЛЬ из нашего ГОРОДА

го. В каждом письме она наказывает слушаться командиров, не пить холодной воды, не кудаться. Саша улыбается, вспоминая, как в детстве мать строго-настрого запретила ему ходить на речку, и думает: «Знала бы ты, мамулья, в какой обстановке находится твой сын сейчас — умерла бы от страха». Зато в письмах Саша просит мать не волноваться, служба у него спокойная и на здоровье не отражается.

Действительно, здоровье у всех отличное. Даже насморка никто не схватил. Да и к минам, собственно, уже привыкли, как грибы собирают. Но шутки шутками, а пока Александр доведет автомашину с минами в кузове до места, где их взрывали, на лбу выпустят капельки пота. Особенно первое время чувствовал усталость. Ведь всю дорогу нервы напряжены до предела: малейшую рытвину или кочку надо объезжать, иначе... чем черт не шутит...

Однажды, это было вскоре по приезде, ребята обнаружили в школьном подвале три мины. Больше двадцати лет прошли они здесь и только по чистой случайности никому не причинили вреда.

Отвозил их Якунин. Рядом сидел лейтенант и держал на коленях ящик с пеклом. Всю дорогу Саша косил глазами на лейтенанта, а тот сидел, словно в автобусе, и с невозмутимым видом рассказывал смешные истории. Позже Саша узнал, что лейтенант «зубы съел» на саперном деле, а тогда удивлялся, откуда у него такое спокойствие и выдержка.

Уезжали саперы из поселка глубокой осенью, когда лесные дороги сковали морозы. Уезжали довольные, как уходят с распаханного поля крестьяне, с сознанием честно выполненного долга. Еще один участок родной земли они очистили от мусора военных лет, а местные ребята будут спокойно учиться в школе. Спокойно потому, что Саша Якунин и его товарищи нашли и уничтожили притаившиеся со временем войны и позеленевшие уже «старелки», начиненные смертью.

В армии время летит очень быстро. Не заметил гвардии рядовой Александр Якунин, как пора и домой собираться. Пристивши с товарищами, Саша на денек-другой задержался в городе, где служил, побывал во всех исторических местах, а оттуда — в аэропорт. На следующие сутки он был уже дома.

Прошло несколько дней, как Саша вернулся домой. Он отдыхал и, понятно, не подразумевал, что работники военкомата преподнесут ему сюрприз. Перед самым Новым годом в дверь квартиры постучали и в комнату зашел комиссар города полковник товарищ Рахманин. Откуда Саше знать, зачем пожаловал к нему комиссар. А тот, пожав бывшему солдату руку и пожелав успехов в труде и личной жизни, вручил Александру Якунину Почетную грамоту Президиума Верховного Совета РСФСР.

— Служу Советскому Союзу! — ответил с волнением в голосе Саша.

Когда развернулся корочки, увидел слова: «..За образцовое выполнение заданий командования по очистке от боеприпасов и разминирование советской территории, на которой проходили боевые действия в годы Великой Отечественной войны, и проявленную при этом самоотверженность»... И память тотчас же воскресила минувшие дни.

А. СУНКО.

# ЖИЗНЬ СПАСЕНА

У слесаря энергомехцеха завода полукоксования Алексея Михайловича Тюлькина радость — жена Нина Михайловна подарила ему двух сыновей. Товарищи по работе от души поздравляли счастливого отца. Однако радость вскоре сменилась горем.

Приходит на смену Алексей Михайлович — сам не свой. «В чем дело?» — спрашивают его.

— Трудные роды были у жены. Очень ей плохо. Надо переливание крови делать, а крови нет.

В этом же цехе работают два комсомольца: Гена Просецкий и Володя Авров. На заводе они новички. Володя еще ученик, а Гена только недавно сдал на второй разряд. Услышали и они про горе своего старшего товарища.

— Алексей Михайлович, мы дадим кровь, — заявили ребята.

Согласны были и другие, но приоритет был за Геной и Володей. Комсомольцы пошли в больницу. Там у них взяли на анализ кровь. Группа подходила. Переливание сделано.

Сейчас Нина Михайловна чувствует себя хорошо. Кровь комсомольцев спасла ей жизнь. Превосходно чувствуют себя и ее сыновья.

По снежной целине.

# ЭЛЕКТРОПЛУТЫ

Просмотрев энциклопедию, нам не удалось найти подходящего названия для лиц, занимающихся хищением электротехники. Хотя они и залезают в государственный карман, но называть их ворами почему-то не принято. Будем звать их электроплутами. В энергосбыте «Горэлектросети» на них заведен даже особый журнал учета. За 1966 год контрольной службой энергосбыта обнаружено более 250 электроплутов. Ведут себя в момент обнаружения они по-разному: одни сквернословят и отказываются от подписи в акте, другие угрожают огнестрельным оружием и тоже от подписи отказываются, третьи ведут себя спокойно, но от подписи тоже отказываются. А из-за того, чтобы не портить добрососедские отношения, соседи в свидетели не идут, и контролеру приходится одному отбивать яростные атаки абонента.

Со слезами на глазах приходят в энергосбыт и просят не делать перерасчет по мощности электроточек старушки и старички, тогда как в доме живут молодые образованные люди. Метод понятен — возбудить чувство жалости к престарелому человеку. Интересно отметить, что при появлении электроплута в отделе энергосбыта у сотрудников непривычно появляются улыбки на лицах в предчувствии обвинения детей или внучат. Так оно и получается. Защуптировал счетчик — сделал ребенок, затормозил диск пленкой, бумагой — сделал ребенок, провел розетку помимо счетчика — сделал ребенок, перестарался папаша, вставляя пленку в счетчик, разбил стекло, опять-таки — сделал ребенок. Весьма странно, что дети начинают так рано глубоко вникать в тонкос-

ти бюджета папы, мамы или бабушки.

Я не хочу обвинять взрослых в неграмотности или технической отсталости, но такой факт, как наличие в лексиконе 60—70-летних старушек и стариков слов «фаза», «нуль», «шунт», «жулик», «заземление», наводит на мысль, что дети тут не виноваты.

Дети, конечно, тоже при этом не остаются в стороне. Они видят и знают, что делают со счетчиком их родители, это откладывается в их сознании. Родители, не понимая этого, воспитывают в ребенке отрицательные качества.

За изменение схемы счетчика, затормаживание диска, скрытую мощность «Горэлектросеть» делает перерасчет за год. Так, например, по улице Федотова, 14, у абонента А. Г. Новикова, работающего на шахте имени 7 ноября, обнаружена скрытая за плинтусом розетка. Электроплуту Новикову начислено 52 рубля 80 копеек. По улице Альпийской, 29, кв. 4, у В. И. Панина под стекло счетчика была вставлена открытка с поздравительным текстом, тормозящая диск. Электроплуту начислено 59 руб. 28 коп. По улице Топкинской, 145, кв. 1, у абонента Бабарыкина изъят шунт с метровой тесьмой, для оперативности выдергивания его в случае появления контролера. Начислено по мощности 46 руб. 50 коп. По ул. Советской, 158, кв. 4, у Шабалина в счетчике обнаружена фотопленка с изображением самого хозяина и детей — начислено 45 руб. 02 коп. Н. П. Шербаков, горный мастер участка осушения шахты «Полысаевская-3», проживающий по ул. Земнухова, 29, установил городской рекорд по скрытой мощности. Ему начислено 170 руб. 40 коп. У Шербакова обнаружено два нагревательных прибора мощностью 5 и 4 ампера

в бане и стайке, дабы создать нормальные климатические условия двум поросятам и куркам, да и банька все-таки лучше, нежели другие бани в городе. Общая нагрузка по замерам на воде у Шербакова составила 20 ампер. Все-таки всю мощность на воде обнаружить не удалось: в подполье целая система кабелей, куда идут, что питают — без схемы не разобраться. Чему может научить такой горный мастер, начальник смены, своих подчиненных?

Люди, подобные Шербакову, наносят вред не только государству, но и жителям своего района. Из-за пониженного напряжения трудающиеся не могут смотреть телепередачу, слушать радио, а учащиеся — от слабого света портят зрение. В ответ на жалобы трудающиеся на низкое напряжение «Горэлектросеть» устанавливает трансформатор большей мощности. Отключат от сети свои скрытые мощности с нагрузкой по 20 ампер два — три щербакова, и у жителей напряжение в сети повышается. В результате снова жалобы — перегорают электролампы, телевизоры, приемники.

Товарищи, помогая нам в выявлении электроплутов, вы помогаете и себе.

П. ДРАЧЕВ, начальник энергосбыта «Горэлектросети».

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинское ШСУ шахтостроительного треста № 2 комбината «Кузбассуголь» — слесарей-монтажников, срочно автокрановщика.

Обращаться: ул. Чекмарева № 9, в отдел кадров ЛШСУ.

Дорожный участок № 572 — старшего бухгалтера на самостоятельный баланс. Оклад 90 рублей.

Партийная, профсоюзная организация и администрация Ленинского ШСУ выражают соболезнование Савкиной Т. В. по поводу кончины ее матери

ШИЛИНОЙ  
Веры Ивановны.

ГК КПСС выражает соболезнование секретарю парторганизации Ленинского ШСУ Савкиной Т. В. по поводу кончины ее матери

ШИЛИНОЙ  
Веры Ивановны.



## НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

ВОСКРСЕНЬЕ  
29 ЯНВАРЯ

17.00. Мультипликационный фильм 17.20. Планета 17.50 «Если бы я был Белым

Арапом...» Художественный фильм 19.15 Горчичник. 19.35 Киножурнал. 19.45 В мире кино. 20.45 «Машенька». Художественный фильм. 22.00 Любителям камерной музыки.

# Путь

В связи с тем, что многие юноши, выпускники средних школ, интересуются условиями поступления в военные училища и обращаются в редакцию, в горвоенкомат с вопросами по этому поводу, мы публикуем для них консультацию.

★ ★

Военные училища Вооруженных Сил СССР подразделяются на высшие и средние. Высшие военные училища приравнены к высшим учебным заведениям страны.

После их окончания каждому курсанту присваивается воинское звание — лейтенант и выдается диплом о среднем военном и высшем общем образовании. Средние военные училища приравнены к средним учебным заведениям страны.

Прием в военные училища производится в добровольном порядке. Гражданская молодежь принимается в училища с законченным средним образованием в возрасте от 17 до 23 лет (в авиационные училища летчиков от 17 до 21 года). Возраст исчисляется по состоянию на 1 сентября года приема.

Лица, желающие поступить в военные училища, подают об этом заявление на имя городского военного комиссара не позднее 30 апреля.

Срок обучения в высших военных училищах — 5 лет (в общевойсковых и танковых — 4 года).

Конкурсные вступительные экзамены проводятся по математике (устно и письменно), физике (устно), русскому языку и литературе (письменно). В высших военных училищах, кроме того, включается иностранный язык (устно).

# Смелых

Лица, окончившие среднюю школу с золотыми и серебряными медалями, сдают конкурсные вступительные экзамены на общих основаниях.

Кандидаты обеспечиваются военными комиссарами бесплатным проездом по железной дороге до места нахождения училища. На время экзаменов обеспечиваются в училище бесплатным питанием и общежитием.

После окончания каждого учебного года курсантам предоставляется отпуск продолжительностью 30 суток.

Всем юношам, желающим после окончания средней школы поступить в военные училища, за подробными разъяснениями можно обратиться в Ленинск-Кузнецкий горвоенкомат.



## ПРОИСШЕСТВИЯ

### БОЧКА МАРГАРИНА

На станции Ленинск-Кузнецкий-1 9 января находился груз — маргарин в бочках. Груз охранял сторож Ф. Д. Николаев. В 8 часов вечера сторож, залыхавшийся, прибежал в железнодорожное отделение милиции и заявил старшему сержанту милиции И. Бакунову, что пропала одна бочка маргарина.

Бакунов, не теряя ни минуты, попросил помощников Прокопенко и Анисимова помочь ему в розыске похищенного груза.

Втроем они вышли на место происшествия. Было уже темно, что затрудняло ведение розыска. Но, главная трудность, груз могли увезти на первом попавшемся грузовом поезде.

Начали розыск по следу, след привел к вагону поезда, прибывшего из Владивостока с грузом консервов. Подойдя к вагону, Бакунов услышал какой-то стук в нем. Он потребовал открыть. Когда дверь вагона открылась, все стало ясно: один из проводников, В. И. Шукин, разбивал бочку с маргарином, а дерево же в печке.

Так, благодаря оперативности и находчивости старшего сержанта Бакунова было раскрыто преступление. Старший сержант милиции Бакунов, Прокопенко и Анисимов будут поощрены, а бывший проводник вагона В. Н. Шукин из г. Владивостока предстанет перед судом за хищение государственного имущества.

ГЛЕБА, оперуполномоченный ОБХСС.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Орг. промтоваров ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ грузчиков, квалифицированных столяров, плотников и разнорабочих.

Коллектив грузовой АТК скорбит по поводу кончины

КУЗНЕЦОВА  
Михаила Алексеевича  
и выражает соболезнование родным покойного.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ «ПОБЕДА»

Сеансы: 9.00, 10.30, 12.10, 2.20, 4.00, 5.45, 7.30, 9.30. На удлиненных сеансах

НЕОБЫКНОВЕННЫЙ  
ОТЕЛЬ  
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК  
КОРОЛЕВА «ШАНТЕКЛЭРА»  
Сеансы: 2, 4, 6, 8.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17  
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17  
ОП 10720  
Заказ № 670 Тираж 25.400